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FRANCES

OPCION DE EXAMEN N2 1
LA CELEBRITE

L célébritd semble &tre devenue le nec plus witra des objeetifs contemmporains car elle rapporte de plus en
plus d'argent. Sur le plan colleetif, cet opium consominé & outrance s'explique asses lacilement. Le vide, et I'insé-
curité ressentis par les millions d'anonymes, se remplissent en partie avec ces demi-dieux que sont ces prraonnli-
tés médiatiques 2 la fois immortelles ¢ périssables. Depuis 2003, des psychologues anglais et américaing lravail-
fent sur une échelle du «syndrome d'adoration de la célébrités pour évaluer l'importance des troubles lics i cette
Fascination. John Malthy de P'université de Leicester, a établi trois niveaux d'waddictions aux célébrités @ un nive
au de distraction sociale (quand vous vous conlenter de commenter guelgues minutes avec vos collegues de bure-
au la vie de Johnoy Hallyday, par exemple. faisant des célébrités des sortes de liants sociaux) | un niveau d'inten-
sité personnelle quand peu i pen vous Gtes persuadé de partager des traits communs ou des liens invisibles avec
une ou deux stars gue vous admires ; enfin un niveau palhologique caractérisé par I'émergence de pensées com-
pulsives tournant autour de la vie de ces personnes. Autre marqueur de l'addiction & la célébrité @ le nombre CTOIS-
sant de candidats 4 la notoriété. Aujourd’hui, on invitera sur le méme plan dans une émission télévisce. une
éphémeére vedetle de la téléréalité et un Prix Nobel de littérature. Fire célebre revient a ne plus se soucier d'argent.
4 se faire préter des robes par les grands couturiers, inviter & diner par les plus grands chefs, voir loutes les portes
stowvrir devant soi. .. Clest une réelle drogue forte.

ID*aprés Pascale Senk, Le Figaro Internet, 13.09.20110.

Yocabulaire
Nee plus nfrea @ oe gquiil ¥ a de mieux,

QUESTIONS

1|2 Forrs] Répondez en francais en évitant de recopier les phrases du texte (30 mots pour chaque uestion .
— Quelles sont les raisons, selon le texte, qui expliquent le phénomene de fa célébrig ?
— En quoi consistent les travaux de recherche des psychologues anglais et américains sur la célébrite

2.[1 sc] Réponder VRAT ou FAUX et justifiez votre réponse avee des éléments du texte -
— Aujourd’hui dans une émission télévisée, on donne autant d’importance a une vedetle de eléréalité qu’a un
Prix Nobel de litérature.

3 [1 P
Trouvez dans le texte le mot qui correspond a 'explication suivanle @ « formar d'émission duans leguel des
individus evdingires vivent artificiellement des sttuations plus on moins ordinatves ».
Trouvez dans le texte le mot qui correspond & Uexplication suivante | « mettre guelgue chose d la disposition
ce quiedgn e pour wn lerps determing =,
4, [2 roinars]
Reformulez Ta phrase suivante « sur le plan collectif, cet oplum consomme @ outrance s Texpligue asseq foci-
fement » en substituant e terme souligné par celui de drogue,
Reformulez 1a phrase suivante « guand vous vous contentez de commenter guelgues minues avec vos colfé-
ey de bureau » en remplagant la 2™ personne du pluriel par fa 39 personne du pluriel.

3. [4 pors] Commentaire sur e texte (minimum 80 mots) | vous commenterez en frangais les principales idées
du texte (la célébrité, les aspects socio-économiques de la célébrité, assimilation de la célébrité a la drogue,
les conséquenceas, 2ic.).



OPCION DE EXAMEN N2 2

LES ETUDIANTS VONT DEVOIR RENOUER AVEC LA DICTEE

[1s boyeottent les cédilles, le pluriel des adjectifs, les accents, la ponctuation. les traits d'union, les excep-
tions. ., 1ls éerivent une copie d'examen comme ils rédigent un SMS. De plus en plus de jeunes inscrits i l'univer-
sité ne maitrisent pas les subtilités de la langue de Moliére. Plus inguictant, ces éudiants s'en moguent totalemenl.
|es directeurs d'établissement el les professeurs, qui font désormais de 'orthographe un critére de sélection, tirent
la sonnette d'alarme. Et n'hésitent plus aujourdhui, dans l'enseignement supérigur, i proposer des remedes pour
soigner les milliers de collectionneurs d'erreurs avant gu'ils ne soient diplémés. Les €leves dune trentaine
d'TUT {Institut universitaire de technologie) vont tenter de dompter les pigges du frangais grice a un logiciel
révolutionnaire, Le ministre a écarté toute idée de réforme mais la prise de conscience est générale, A 'Ecole
supérieure de commerce de Pau, les apprentis commerciaux doivent réussir au cours de leur cursus un question-
naire & choix multiple (QCM) de grammuire el de vocabulaire. A celle de Grenoble, Ia dictée si chére & Pivol el
aux instituteurs est remise au godit du jour. A 'Ecole centrale d'électronique de Paris, ob des « cours d'éeriture »
sont au programme, un concours de dictée interécoles est organisé depuis deux ans i destination des futurs inge-
nicurs de notre pays. A I'école d'informatique In Tech Info. une formation en orthographe transmet des movens
mnémotechnigques pour retenir, par exemple, quune boite porte toujours un accent circonllexe car elle est recou-
verte d'un chapeau, Les Sludiants n'ont pas d'autres choix que de se réconcilier avec l'orthographe,

Paprés un article du Parisien, Internet 28,9.2009,

QUESTIONS

1. [2 #oirs] Répondez en francais en évitant de recopier les phrases du texte (30 mots pour chague question).
— Qu'est-ce-que Nauteur du texte veut-il dire quand il emploie Uexpression « les mifliers de collectionneurs
d'erreurs » !
Ouels sont les movens utilisés par certaines écoles supéricures pour faire face aux lacunes orthographicues
des étudiants ¥

2.| I poiT] Répondez VRATLou FAUX et justifiez votre réponse avec des éléments du texte |
e plus en plus de jeunes étudiants sont atlentifs a I'expression écrite en langue frangaise.

3.1 AT
Trouvez dans le texte le mol qui correspond & explication suivante © « d partir du noment actuel, & partiv de
eEIEanT, dordrauant ».
~ Tromves dans be wexte le mot qui correspond & Dexplication suivante @ « remebive a e mode, piiliser d nowvean,

FEROIEE clad »,

4.

2 POINTS]
Reformuler la phrase suivante « Plus inguidtant, les dediants 'en moguent (otalesent » en substituant e
mot souligné par le substantil qu'il remplace.

— Reformulez la phrasc suivante en utilisant le passé composé « Les Studiants w’ont pas d autres choix gue de

se réconcilier avee Dovihographe ».

5. 4 otz Commentaire sur le texte (minimum 80 mots) © vous commenteres en [rangais les principales idées
du texle (les messages éorits sur les portables, les répercussions des SMS dans Mapprentissage de la langue,
les crreurs orthographigues aux examens, ele, ).



